



Первое ежегодное заседание Нового банка развития БРИКС - МИБ содействует реализации пилотного проекта НБР в России

25 июля 2016

[Новый банк развития \(НБР\)](#) стран БРИКС при содействии Международного инвестиционного банка (МИБ) и Евразийского банка развития (ЕАБР) приступает к реализации первого проекта на территории Российской Федерации – строительства двух ГЭС в Карелии мощностью 50 МВт. Совет директоров НБР утвердил соответствующее финансирование в объеме 100 млн долларов США во время мероприятий первого ежегодного заседания управляющих органов банка 20 июля с.г. в г. Шанхае, Китай.

Представительное заседание НБР состоялось при участии Председателя Правления МИБ Николая Косова, который провел двустороннюю встречу с президентом банка БРИКС Кундапуром Ваманом Каматхом. Стороны обсудили подготовку к пилотному проекту НБР в России и возможности для дальнейшего расширения сотрудничества институтов развития, в том числе в области проектного финансирования и синдицированного кредитования. Руководители двух многосторонних банков развития (МБР) также условились о взаимном консультировании по таким аспектам как взаимоотношения с мировыми рейтинговыми агентствами, размещения облигационных выпусков в их странах-участницах, согласовали ряд конкретных шагов в этих и других областях.

При осуществлении проекта в Карелии НБР предоставит МИБ связанное финансирование в объеме 50 млн долларов США, на основе которого тот откроет кредитную линию для [АО «Норд Гидро»](#) в российских рублях. Срок погашения кредита составит 12 лет, при этом МИБ берет на себя сопутствующие проектные риски и оказывает содействие банку БРИКС в развитии деятельности на территории Российской Федерации.

*«Строительство объектов ГЭС в Карелии – это практический результат нашего партнерства с НБР, который предполагает реализацию масштабного проекта в реальном секторе экономики нашего ведущего акционера, России, – прокомментировал решение Совета директоров НБР **Н. Косов.** – Поддержка энергетического комплекса Карелии за счет возобновляемых источников энергии полностью соответствует экологической политике МИБ, который уделяет большое внимание устойчивому развитию в странах-членах».*

Финансирование в рамках первого проекта НБР в России имеет ряд уникальных особенностей для МИБ, в том числе предполагает открытие первой для МИБ кредитной линии со стороны другого многостороннего института развития, а также станет его самым долгосрочным привлечением на данный момент.

Н. Косов не исключил, что МИБ воспользуется зарегистрированной на Московской Бирже программой выпуска биржевых облигаций объемом до 100 млрд рублей для

привлечения рублевых средств для проекта.

Во время мероприятий ежегодного заседания Председатель Правления МИБ принял также участие в работе круглого стола о деятельности МБР. Он представил рекомендации в отношении вектора дальнейшего развития НБР, основанные на опыте перезапуска и масштабной реформы МИБ после 2012 года. Состоялась заинтересованная дискуссия о роли, специализации и возможных нишах деятельности МБР в складывающихся в мире финансово-экономических условиях. Акцентировано прозвучали темы отличий от коммерческих банков, взаимоотношений с рейтинговыми агентствами, в том числе с учетом ужесточения требований Базельского комитета.

Активные рабочие контакты МИБ и НБР были установлены в начале 2016 года после серии встреч высокопоставленных представителей банков, на которых рассматривались возможности расширения совместной деятельности, в том числе в области проектного финансирования и экспансии на рынках капитала. В качестве ключевого акционера в состав институтов развития входит Российской Федерации, при этом банки объединяет межрегиональный характер акционеров, открытость к сотрудничеству с другими МБР и странами.

Справка

Новый банк развития (НБР) создан с целью поддержки и содействия инфраструктурным проектам и инициативам в области устойчивого развития в странах с развивающейся экономикой. Банк дополнит усилия других финансовых институтов для реализации общей задачи содействия глобальному росту. Страны-учредители НБР – Бразилия, Россия, Индия, Китай и ЮАР (БРИКС) – внесли 1,5 млрд долларов США в оплаченный капитал банка в качестве первоначального взноса. После подписания в феврале 2016 года с правительством КНР Соглашения о штаб-квартире НБР и Меморандума о взаимопонимании по организации штаб-квартиры Банк приступил к полномасштабной деятельности.